



AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ

OFICIUL FITOSANITAR IALOMIȚA

Loc. Slobozia, Str. Lacului, nr. 16, Jud. Ialomița
Tel./Fax:0243/237134 ; e-mail:ofialomita@anf.ro



NR.187./O/10.02.2025

BULETIN DE AVERTIZARE NR.1/2025

Oficiul Fitosanitar Ialomița, recomandă efectuarea tratamentului fitosanitar : pentru combaterea organismelor dăunătoare: Șoarecele de câmp (*Microtus arvalis*).



Descriere. Șoarecele de câmp are corpul acoperit cu blana de culoare cenușie cu nuanțe brun – roșiatice pe partea dorsală și cenușie – albicioasă pe partea ventrală. Are urechile mici, ascunse în blană. Picioarele sunt cenușii. Coada este scurtă de 2 – 4 cm. Lungimea corpului : 10 – 12 cm.

Biologie și ecologie. Șoarecele de câmp se înmulțește de 4 - 8 ori pe an. Femela naște de fiecare dată câte 4 – 8 pui începând de obicei cu luna martie. Puii ajung la maturitate după circa 2 luni. Această specie nu hibernează. Trăiește în colonii în anii de invazie și izolat în anii normali.

Un număr foarte însemnat de șoareci de câmp este distrus și de către dușmanii lor naturali: cucuveaua, bufnița, cioara de câmp, ariciul, jderul, vulpea etc.

Plante atacate și mod de dăunare. Șoarecele de câmp are un regim de hrană exclusiv fitofag, consumând boabe de cereale și de leguminoase anuale, rădacini, tuberculi etc

Pragul economic de dăunare (PED) – 4 - 5 colonii/ha.

Se recomandă efectuarea tratamentelor fitosanitare la: culturi agricole, pomi fructiferi, viță de vie, pașiști, culturi forestiere cu:

1. ARVALIN – 5 buc. momeală /galerie activă/(culturi agricole, câmpii, culturi forestiere, culturi legumicole, pajisti, plante decorative, pomi fructiferi, viță de vie) sau

2. RATRON GW – 5 momeli /galerie /(culturi agricole, legume câmp și spații protejate, livezi, pășuni, podgorii, zone forestiere, zone necultivate, zone ornamentale câmp și spații protejate)

sau alte produse pentru protecție a plantelor omologate, pentru a fi utilizate pe teritoriul României.

Mod de utilizare raticid ARVALIN

- Se pune momeala direct în galerii, utilizând aplicatorul special și apoi se acoperă galeria. Aplicarea este mai eficientă dacă galeriile nu sunt deteriorate: rozatoarele sunt precaute dacă acestea nu sunt în stare optimă.
- Nu se pun momeli în arealele umede și nici aproape de zonele în care oamenii sau animalele au acces.
- Nu necesită capcane pentru momeli datorită aplicării subterane.



Alte recomandări:

Luăți măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător!

Respectați cu strictete normele de lucru cu produse de protecție a plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr. 382/2013 a apiculturii, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al ACA din România, Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/3404/1991 al Dep. pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerul Transporturilor, precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecție a plantelor);

Respectați prevederile Ordinului ministerului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinului ministrului Agriculturii și dezvoltării rurale, al ministerului mediului, apelor și pădurilor și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitate în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

Coordonator,
Blonda Nicoleta



Blonda Nicoleta

Responsabil Prognoză și Avertizare,
Sandu Smaranda

Sandu Smaranda